
小５ 算数「分数のたし算・ひき算」   組  番 氏名        

 

１ 次の計算をしましょう。 

 （１）
１

２
 ＋ 

１

８
   （２）

３

１０
 ＋ 

１

４
 

 

 

 

 （３）
１

３
 ＋ 

３

４
   （４）

２

９
 ＋ 

５

６
 

 

 

 

 （５）
３

４
 － 

１

６
   （６）

１１

１２
 － 

３

８
 

 

 

 

 （７）
７

８
 － 

５

６
   （８）１

１

３
 － 

４

９
 

 

 

 

 

２ １ｍのリボンを㋐㋑㋒の３本に分けました。 

  ㋐は
１

６
ｍ、㋑は

３

８
ｍになりました。 

 （１）㋐と㋑のリボンの長さの合計は何ｍになりますか。 

（式） 

 

 

答え          
 

 （２）㋒のリボンの長さは何ｍですか。 

（式） 

 

 

答え          



小５ 算数「分数のたし算・ひき算」解答・解説  

 

１ 次の計算をしましょう。 

 （１）
１

２
 ＋ 

１

８
 ＝ 

４

８
 ＋ 

１

８
  （２）

３

１０
 ＋ 

１

４
 ＝ 

６

２０
 ＋ 

５

２０
 

  ＝ 
５

８
      ＝ 

１１

２０
 

 （３）
１

３
 ＋ 

３

４
 ＝ 

４

１２
 ＋ 

９

１２
  （４）

２

９
 ＋ 

５

６
  ＝ 

４

１８
 ＋ 

１５

１８
 

  ＝ 
１３

１２
 （ １

１

１２
 ）    ＝ 

１９

１８
 （ １

１

１８
 ） 

 （５）
３

４
 － 

１

６
 ＝ 

９

１２
 － 

２

１２
  （６）

１１

１２
 － 

３

８
 ＝ 

２２

２４
 － 

９

２４
 

  ＝ 
７

１２
      ＝ 

１３

２４
 

 （７）
７

８
 － 

５

６
 ＝ 

２１

２４
 － 

２０

２４
  （８）１

１

３
 － 

４

９
 ＝ １

３

９
 － 

４

９
 

  ＝ 
１

２４
      ＝ 

１２

９
 － 

４

９
 

        ＝ 
８

９
 

 

 

 

 

 

２ １ｍのリボンを㋐㋑㋒の３本に分けました。 

  ㋐は
１

６
ｍ、㋑は

３

８
ｍになりました。 

 （１）㋐と㋑のリボンの長さの合計は何ｍになりますか。 

（式）
１

６
 ＋ 

３

８
 ＝ 

４

２４
 ＋ 

９

２４
 

＝ 
１３

２４
                 

１３

２４
ｍ 

 

 （２）㋒のリボンの長さは何ｍですか。 

（式）１ － 
１３

２４
 ＝ 

２４

２４
 － 

１３

２４
 

＝ 
１１

２４
                 

１１

２４
ｍ 

【解説】(８)は，まず帯分数を仮分数に直してから，通分して計算することもできます。 

１
１

３
 － 

４

９
 ＝ 

４

３
 － 

４

９
 ＝ 

１２

９
 － 

４

９
 ＝ 

８

９
 

答え          

答え          

分母の最小公倍数を使っ

て通分すると，分子どう

しの計算になります。 


